

Seja Glav. odbora Osvobodilne fronte

(Nadaljevanje s 1. strani)

nega razkrinkavanja kominfornističnih laži in klevet, spremljujejo in se vključujejo v naše vrste.

Kongres OF bo v marcu p. l.

Kritiziral je nato suhost aktivistov OF in njihov praktičnost v stiku z ljudstvom, priporočal je pri tem več topline, iskrenosti in nujnost nenehnega tolmčenja in razlaganja političnega položaja pri nas in v svetu.

Poudaril je nato, da je glavna organizacijska naloga Osvobodilne fronte sklicanje njenega kongresa, ki bo predvidoma v marcu 1950. Do takrat pa moramo počeati vpisno akcijo in popraviti organizacijske pomanjkljivosti ter doseči nekdanjo organizacijsko višino te naše najmočnejše množične organizacije.

OF in občinski uprave

Ob 3. točki dnevnega reda je govoril tov. Dekleva o temi «Osvobodilna fronta in občinska vprašanja», pri čemer se je zlasti dotaknil gospodarske problematike slovenskega prebivalstva, o kateri mora OF razpravljati in jo reševati. OF je namreč gonilna sila Slovensko-italijanske ljudske fronte, ki je na volitvah nastopila s konkretnim volilnim programom za vsako občino posebej. V teh programih so bila poudarjena zlasti gospodarska vprašanja. Nato je omenil vzroke pomanjkljivosti našega dela glede teh vprašanj in poudaril, da leži zlasti v dejstvu, da smo premožno let bili ločeni od občinskih uprav in da imamo ljudstvo premalo izkušnje. To se je dogajalo že pred prvo svetovno vojno, pod fašizmom pa se je stopnjevalo do skrajnosti, angloameriška vojska uprava pa je to ločitev ljudstva od občinskih uprav z njihovim imenovanjem od zgoraj v bistvu nadaljevala. Zato nima naše ljudstvo do sedanjih izvoljenih občinskih uprav pravilnega odnosa in gleda nanje skozi prizmo omeraznosti, čeprav imamo tudi mi v vsakem občinskem svetu svoje zastopnike. Posledica vsega tega se je pokazala zlasti na nedavrih proračunskih razpravah.

Pomanjkljivosti občinskih proračunov

Tov. Dekleva je nato prešel na občinske proračune za leto 1950 in ugotovil sledeče glavne hibe:

1. Pasivnost v proračunih znaša ogromne milijone lir, pri čemer je glavna značilnost dejstvo, da vsi dohodki skupaj ne krijejo niti vseh osebnih izdatkov.

2. Iz proračunov so izključene vsa vsa javna dela, glede katerih bi morali nujno predvsem občinski sveti zavzeti svoje odločno stališče, zlasti o potrebnosti in nujnosti javnih del v vsaki občini.

3. Občinske dohodke tvorijo pretežno neposredni davki, predvsem strošarini, t. j. tisti davki, s katerimi so valj prebivalci, enako obremenjeni, ne glede na njihovo imovnost ali stanje. To omeniti, da nosi glavno breme teh davkov sramotno prebivalstvo, ki ga največ poudaril je, da je trošarina povzročila za 30 do 40 krat od predvojnega. Premožnejši sloji pa prispevajo za davki le majhen drobec od svojega bogastva, a to je predvsem italijanska burkozacija, kajli slovenski tržaški življenj je zaradi fašističnega, gospodarskega in socialnega zatiranja pretežno siromašen. Zato morajo zlasti nas Slovenci, ti problemi zanimati in zahtevati moramo, da se breme davkov prenese na tiste, ki imajo v svojih rokah zlasti v mestu Trstu sramen skoncentrirano vse bogastvo.

Nato je tov. Dekleva omenil še nekaj važnih gospodarskih problemov našega področja in sicer: vprašanje kraškega vodovoda, elektrifikacije, gozdoznanja, melioracije pašnikov in travnikov in druge. Poudaril je, da je zaradi nezadostne poudarjenosti in premajhnega zanimanja našega ljudstva mnogo po zakoru predvidenih fondov ostalo neziskoristnih, zato je potrebno, da se na ta področja, ki so v naši oblasti, izboljšanja kmečkih gospodarskih naprav itdi. Glede vsega tega se mora pobirati naša organizacija, da se to ne bo več dogajalo. Zlasti pa mora vplivati, da naš ljudstvo izpremenijo svoje pasivno stališče do občinskih uprav. Nastopati moramo borbeno in iniciativno tako, da se vprašanja, ki smo jih postavili rešeno tudi rešujejo. Le tako bomo nekaj dosegli. In zaradi tega naši občinski svetovalci ne smejo biti izolirani od množičnih organizacij, temveč tesno z njimi povezani.

O noh kulturnih problemih

O tej točki dnevnega reda je govoril tov. Drago Pahor, ki je okarakteriziral stališče dolarskih demokratov in kominfornistov do krivičnega ukrepa ukinitve 22 slovenskih folkskih razredov. Za dolarski demokrat je značilna političnost in pahljavnost: ravnajo, da bi to nezalostno krivico imenovali KRIVICO in odločno zahtevati, da jo VU popravi, izražajo čelo v svoji spomeniki le euparije, da ga bo ukrep prekalen in epriprejanje, da ga bo gen. Airey ukinit. Glede premetitve otroškega vrta je Rožana za Greto pa je napisal Angioletto

demokristjanskemu županu pismo in prejel negativen odgovor, o čemer njegovo glasilo poroča, da je bil odgovor evjuden, tako negativen. In ni več! Pod tem poročilom pa sledi neposredno vest, kako je fašistični škof Santin maševal v Rožano za slovenske otroke v slovenski - najbrž za tolažbo.

Za kominforniste pa je značilno to, da kot pišejo v «Delu», da se jim zdi, da je ukrep napačen, ker je prišel med solskim letom kakor da se bi bil krivcem tudi če bi prišel ob začetku leta.

Med pripravljanimi protestne stavke pa je n. pr. Bido-vec izjavil, da on nima s tem opravka, ker odgovarja samo za otroške vrte. Naš Prosvetni sindikat pa, ki je stavko vodil, imenujejo kominfornisti enodnevno skupino.

Nato je tov. Pahor poudaril, da je zaradi naše odločne akcije napravila VU delni umik in sprejela v službo vse odpuščene učitelje, v Nabrežini pa združuje dve razredov niso izvedli, čeprav so namerali, o čemer smo poročali v večerajšnji številki našega dnevnika. Poudaril je tudi pomoč, ki nam jo je nudila pri tem tudi vlada FLRY s svojo protestno noto pri tukajšnji VU ter dejal, da bo tudi naša spomenika na OZN imela svoj odmev.

Nato je tov. Pahor označil na tem polju naše bodoče nagore, ki so:

1. Z borbo proti krivičnemu ukrepu moramo odločno nadaljevati in zahtevati, da se popravi.

2. Zahtevati moramo popolno avtonomijo in enakopravnost našega šolstva z italijanskim, ne pa da mu Ludo še nadalje rezal črni kruh prof. Andri, Rubini in drugi.

3. Zahtevati moramo prostotv za naše učitelje in profesorje, tako da bo izključena možnost, da jih lahko oblast vrže na cesto kakor koli.

4. Obnoviti moramo rediteljske svete in bo v to svrhu že v soboto sestanek njihovih zastopnikov vseh krajev cone A.

5. Siriti moramo naše mianskijske «Cicibane» in «Pionirja», sicer bodo naš otroč zapadi vplivi ranih egornalino» kot pod fašizmom in kot se to dogaja z italijansko mladino. Naša mladina mora biti povezana s svojim matičnim narodom — in ravnvo to vez tvorijo slovenski mladinski tisk.

Tiskarski delavci, navzgor na skupščini so tudi določili, da pošljejo poziv vsem katoličnim delavcem ter tiskarskim delavcem drugih tiskarskih zavodov, da podprejo njihovo borbo ter jim z denarnimi sredstvi pripomorejo k čim bolj uspešni razredni borbi proti delodajalcem ter ni poznala nikakga kompromisarstva, dokler so bile pogovorne splošne stavke, ki so večkrat privedle do zaželenega uspeha, ki je pripomogel delavskemu razredu do mnogih izboljšanj. Ko pa so dobili v svoje roke sindikalno organizacijo ljudi, ki niso samo imeli sindikalisti, je postala tudi borba delavskih razreda tako medija in neodolna, da se je delodajalci niso več plašili ter so vsi opogumljeni stopili v protiofenzivo, ki se z vedno večjo silo nadaljuje. Na dnevnem redu so opustili z dela, delodajalci necejo več spoštovati delovnih pogojev, delavci sprejemalej nizke plače, ki nikakor ne odgovarjajo današnjim življenjskim zahtevam. Na vse te krivice pravice delavskega razreda, odgovarjajo delavci na čelu s svojo sindikalno organizacijo z medijimi stavkami in stavkovni gibanji, ki morajo že po nekaj dneh prenehati, ne da bi bile uresničene nektrane koli zahtev. Da taka borba škodli interesom vsega delavskega razreda nam ni potrebno še posebej poudariti.

Primer takšne protestne stavke imamo tudi tokrat pri uslužbenih TELVE. Že 14 dni vodijo protestno stavko, ne da bi delodajalci v vsem tem času niti za las spremenili svoje zadržanje ter skušali ugoditi zahtevam svojih uslužbenec. Stavka se tako nadaljuje, prizadeži se seveda le uslužbenec — in mečeno kot vodstvo TELVE sprejema še vnapre nove delovne pogoje, ki naj bi nadomestili stavkajoče uslužbenec. Kakšen bo uspeh te borbe? Prav gotovo ne pozitivne, če bodo ostali uslužbenec TELVE le pri tej obliki borbe. Potrebno bi bilo, da uslužbenec TELVE zaostroji svojo borbo, da preprosto delo stavko-razred na ta način prepreči vsakršno delovanje kakršnemu koli oddeku TELVE: lo pod temi pogoji bi lahko uslužbenec dosegli spremembo v stališču delodajalcev, ki bi bili pod takimi pogoji prišlejni ugoditi zahtevam svojih uslužbenec.

Izvedli smo, da je vodstvo TELVE sprejelo ponovno na delo večje število brezposelnih telefonskih uslužbenec, med njimi tudi nekaj uslužbenec, ki so bili še pred nekaj dnevi odpuščeni z dela. Vodstvo TELVE je tako izrabilo tečaj položaj, v katerem se danes nahaja naše delavstvo, da tako doseglo, da položaj uslužbenec TELVE še ni moč biti rešen. Pogajanja v Rimu se še vedno nadaljujejo; sindikalne organizacije so v zadnjem času zaostriale svojo borbo, a vodstvo TELVE je kljub vsemu ostalo pri svojem zadržanju. Do kdaj se bo rešitev položaja uslužbenec TELVE še zavlačevala?

Stavki stopijo v protestno stavko državni uslužbenec. Kot smo že objavili, se protestne stavke ne bodo udeležili; železniški delavci, ki so na vendar pripravljeno borbo državnih uslužbenec podprli. Stavka bo trajala 12 ur, narkar bodo vsi delavci pričeli ponovno z rednim delom. Odbor, ki bo vodil protestno stavko je izdal poseben poziv, v katerem vabi vse državne uslužbenec, da se protestne stavke, v znak solidarnosti z državnimi uslužbenec v Italiji, v čim večjem številu udeležijo ter s tem pripomorejo k zmagi pravice vsega uradnega delavskega razreda.

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

Včeraj ob 16. popoldne so v umetniški galeriji Trieste na dvorodno 20. septembra odprli umetniško razstavo civilne policije. Razstava sestoji iz štirih oddelkov slikarstva, kiparstva, risb in karikatur. Razstavlja 33 umetniških etalonov civilne policije z 99 deli. Slavnostni otvoritni je prisostvoval sam general Edlemann, ravnatelj za civilne zadeve, ki je imel krajši nagovor na zbrane. Pri otvoritvi so bili prisotni tudi višji častniki angloameriških vojskanih sil, da je od civilnih oblasti, zastopnik pokrajine, tri višji častniki civilne policije, poveljnika upravne policije in gostilnev predstavnik tržaškega tisk. Na razstavi so izložbeno dela, ki dosegajo precejšnjo kvaliteto vrednost. Prisotni gostje so bili pogostni s skromno zakusko. Razstava bo odprta do 15. t. m.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

TRŽAŠKI DNEVNIK

Tiskarski delavci trgovskih podjetij stopili s večerajšnjim dnevom v splošno stavko

Če bi sedanja stavka ne privedla do zaželenega uspeha, potem bodo prav gotovo pozvali v skupno borbo vse ostale tiskarske delavce

Včeraj zjutraj se je vršila glavna skupščina tiskarskih delavcev, zaposlenih v raznih trgovskih podjetjih. Skupščina se je udeležilo veliko število prizadetih tiskarskih delavcev, ki vodijo že dolgo časa borbo za priznanje nekaterih svojih pravic, o katerih pa nočejo delodajalci ničesar slišati. Sindikalni predstavniki, ki so vodili skupščine, so prikazali celotni položaj, ki je nastal v zadnjem času prav zaradi zadržanja delodajalcev, ki nočejo spoštovati določb sporazuma, ki so ga samo pred časom podpisali. Poudarili so, da je pred časom sklenjena sporazum predvideval marsikatero izboljšanja v korist tiskarskih delavcev, da pa tega sporazuma delodajalci nočejo več priznati. Zato se je pojavila potreba po bolj odločni borbi, ki bi prisilila delodajalce, da spoštujejo sprejete sporazume ter priznajo delavcem vse njihove pravice. Ogorčeni tiskarski delavci so se po končanem govorih sindikalnih predstavnikov udeležili diskusije, ki je postala zaradi obravnavanja nestetih važnih problemov zelo živahna.

Ob koncu skupščine, so vsi tiskarski delavci brez izjeme sklenili, da poostrojijo svojo borbo ter stopijo v splošno stavko. Določeno je bilo, da stopijo tiskarski delavci že v teku večerajšnjega dne v stavko, ki se bo tako pričela ob 20 uri. Sklenili so tudi, da prekinejo že s večerajšnjim dnevom radur, kar se je tudi zgodilo.

Tiskarski delavci, navzgor na skupščini so tudi določili, da pošljejo poziv vsem katoličnim delavcem ter tiskarskim delavcem drugih tiskarskih zavodov, da podprejo njihovo borbo ter jim z denarnimi sredstvi pripomorejo k čim bolj uspešni razredni borbi proti delodajalcem ter ni poznala nikakga kompromisarstva, dokler so bile pogovorne splošne stavke, ki so večkrat privedle do zaželenega uspeha, ki je pripomogel delavskemu razredu do mnogih izboljšanj. Ko pa so dobili v svoje roke sindikalno organizacijo ljudi, ki niso samo imeli sindikalisti, je postala tudi borba delavskih razreda tako medija in neodolna, da se je delodajalci niso več plašili ter so vsi opogumljeni stopili v protiofenzivo, ki se z vedno večjo silo nadaljuje. Na dnevnem redu so opustili z dela, delodajalci necejo več spoštovati delovnih pogojev, delavci sprejemalej nizke plače, ki nikakor ne odgovarjajo današnjim življenjskim zahtevam. Na vse te krivice pravice delavskega razreda, odgovarjajo delavci na čelu s svojo sindikalno organizacijo z medijimi stavkami in stavkovni gibanji, ki morajo že po nekaj dneh prenehati, ne da bi bile uresničene nektrane koli zahtev. Da taka borba škodli interesom vsega delavskega razreda nam ni potrebno še posebej poudariti.

Primer takšne protestne stavke imamo tudi tokrat pri uslužbenih TELVE. Že 14 dni vodijo protestno stavko, ne da bi delodajalci v vsem tem času niti za las spremenili svoje zadržanje ter skušali ugoditi zahtevam svojih uslužbenec. Stavka se tako nadaljuje, prizadeži se seveda le uslužbenec — in mečeno kot vodstvo TELVE sprejema še vnapre nove delovne pogoje, ki naj bi nadomestili stavkajoče uslužbenec. Kakšen bo uspeh te borbe? Prav gotovo ne pozitivne, če bodo ostali uslužbenec TELVE le pri tej obliki borbe. Potrebno bi bilo, da uslužbenec TELVE zaostroji svojo borbo, da preprosto delo stavko-razred na ta način prepreči vsakršno delovanje kakršnemu koli oddeku TELVE: lo pod temi pogoji bi lahko uslužbenec dosegli spremembo v stališču delodajalcev, ki bi bili pod takimi pogoji prišlejni ugoditi zahtevam svojih uslužbenec.

Izvedli smo, da je vodstvo TELVE sprejelo ponovno na delo večje število brezposelnih telefonskih uslužbenec, med njimi tudi nekaj uslužbenec, ki so bili še pred nekaj dnevi odpuščeni z dela. Vodstvo TELVE je tako izrabilo tečaj položaj, v katerem se danes nahaja naše delavstvo, da tako doseglo, da položaj uslužbenec TELVE še ni moč biti rešen. Pogajanja v Rimu se še vedno nadaljujejo; sindikalne organizacije so v zadnjem času zaostriale svojo borbo, a vodstvo TELVE je kljub vsemu ostalo pri svojem zadržanju. Do kdaj se bo rešitev položaja uslužbenec TELVE še zavlačevala?

Stavki stopijo v protestno stavko državni uslužbenec. Kot smo že objavili, se protestne stavke ne bodo udeležili; železniški delavci, ki so na vendar pripravljeno borbo državnih uslužbenec podprli. Stavka bo trajala 12 ur, narkar bodo vsi delavci pričeli ponovno z rednim delom. Odbor, ki bo vodil protestno stavko je izdal poseben poziv, v katerem vabi vse državne uslužbenec, da se protestne stavke, v znak solidarnosti z državnimi uslužbenec v Italiji, v čim večjem številu udeležijo ter s tem pripomorejo k zmagi pravice vsega uradnega delavskega razreda.

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

V terek se bodo nadaljevala na uradu za delo pogajanja za rešitev spornega vprašanja kovinarskih delavcev, ki zahtevajo povznanje draginskih doklad, kot jih to predvideva delovna pogodba. Pogajanja bodo vodili sindikalni zastopniki ter predstavniki združenja industrijev. Kovinarski delavci so dali lahko svojimi sindikalnimi predstavniki, da ne odstopijo od njihovih upravičenih zahtev ter da vtrajajo pri tem, da se spoštujejo določila delovne pogodbe.

Umetniška razstava civilne policije

Z VČERAŠNJE SE SE GLAVNEGA ODBORA OSVOBODILNE FRONTE ZA TRŽAŠKO OZEMLE

Ogročilo političnega tajnika OF tov. Štoke

Od zadnjega zasedanja Glavnega odbora OF za Tržaško ozemlje so minili skoraj štiri meseci. Od takrat pa do danes smo zabeležili mnogo političnih dogodkov, ki hote ali ne hote vplivajo na naše javno življenje. Na zadnji seji Glavnega odbora smo preučili politično situacijo, ki je bila na dan zasedanja našo organizacijo v celoti razpeta in v uporniški smo, da je bila mogoča edina tista politika, katero je za dobro voljne kampanje in v celoti samih vodila ljudska fronta, katere sestavnimi deli je tudi naša osvobodilna fronta.

Krivična obsodba «Primorskega dnevnika»

Ugotoviti moramo, da je naš «Primorski dnevnik» kot žrtev kritične obsode, pridobil na ugledu in tudi vsestranskim simpatijam pri vseh pošteno mislečih demokratih. Vsek pa vendar ne smemo pozabiti, da ni bila vedno sodna akcija proti našemu glasilu zaradi inkriminiranega članka, ampak je bil to samo prvi korak. Vsebinsko je bilo to obsojilo, ki je bilo objavljeno na spletni strani naše osvobodilne fronte.

Proti nečloveškemu ukrepu, kateri odreka enakopravnost našemu ljudstvu in pravico, da občeju v ustanovah, ki so z njegovimi žilji združene, in ki prepoveduje uporabo slovenskega jezika v uradovanih občinah svetov in Trstu in Miljah kot enakopravnega italijanskega člana, ampak je bil to samo prvi korak. Vsebinsko je bilo to obsojilo, ki je bilo objavljeno na spletni strani naše osvobodilne fronte.

Politična situacija in njen razvoj sta pokazala, da je politična linija naše fronte, ki je dosledna in zvesta svoji borbeni tradiciji čujpanja pridobitve našega ljudstva v narodno-osvobodilni borbi, edino pravilna, da gmo nadaljevanje te politične linije, našo organizacijo na častno mesto prvobornice, ki tudi v novih pogojih nadaljuje borbo za novo pridobitve. Ugotoviti in predvideti razvoj razvoja lokalne politike so imelo svojo potrditev v njenem razvoju. Okupatorske oblasti so namreč utrdile, da naša organizacija je pri nas izgladila kominformistično politiko, ki dosledna svojemu razvijanju, se nadalje zastrepila delovno množico našega ozemlja. Anglo-ameriška vojska okupatorska uprava je po tej zgledni poti po svojih zastopnikih načrtno pripravljala udarec na enakopravnostno gibanje. V njihovi konciliji so se ustvarjali ukrepi in dekreti proti enakopravnosti slovenskega jezika od tamkaj so zanesli v šovinističnih časopisnih kampanjama proti slovenskim tiskom in tako so našo organizacijo v Trstu izbili neko posebno sodno prakso proti demokratičnemu tisku in krivično obsodili naše glasilo «Primorski dnevnik».

OF in slovensko šolstvo

Ceravno je na dnevnem redu posebna točka, ki bo obdelovala problem naše šole, bi se dotaknili tega vprašanja v kolikor so s tem v zvezi širše akcije, ki jih je naša organizacija tudi v območju slovenskega učiteljskega vodila OF. Izvršni odbor je tudi na svoji seji izglasoval in odposlal zastopnikom jugoslovanske vlade pri Organizaciji združenih narodov protestno obvestilo in prošnjo, da pri tem razpisu tudi v območju slovenske šole. Počne se so podpisne akcije se nadaljevale in se še danes nadaljujejo. Organizacija sta bili dve širši intervenciji deležni iz obeh okrajev in na zadnji izmed teh je bilo prišlo tudi na 100 ljudi, ki jih merodajna oblast sprejela in z njimi preučila ukreni o ukinitvi 22 razredov. Namesto da bi jih zastopniki vojske uprave sprejeli in da bi se z našimi maternimi in očetovskimi šolami, ki so zdeli v silah, v skladu s temeljnimi načeli demokracije. Naši ljudje se niso ustrojili, znašli so se spet v svojem elementu in bili ponosni, da tudi proti policijskim manevrom branijo svoje pravice. Nihova akcija je še vedno v teku. Zastopniki ZVI so oblikovali politično komisijo, ki je v skladu s temeljnimi načeli demokracije. Naši ljudje se niso ustrojili, znašli so se spet v svojem elementu in bili ponosni, da tudi proti policijskim manevrom branijo svoje pravice. Nihova akcija je še vedno v teku. Zastopniki ZVI so oblikovali politično komisijo, ki je v skladu s temeljnimi načeli demokracije.

Nad 7.000 podpisov proti ukinitvi slovenskih razredov

V teku akcije za obrambo naših šol so naši tržaški občani nad 5.000 družin v Trstu in okolici in nabrali nad 7000 podpisov, in sicer v nekaj dneh. Da pa ta akcija ni dovolj uspešna, se je treba zahvaliti tudi nekaterim kominformistom, ki so se izpolnjevale vole unčili, in tudi nekateri belčki so akcijo ovrhali.

Naloge komunistov v OF

II. kongres KP STO-ja je bil za nas vse in za našo OF še posebej, velikega pomena. Vsebinsko je bilo to obsojilo, ki je bilo objavljeno na spletni strani naše osvobodilne fronte. Ugotoviti moramo, da je naš «Primorski dnevnik» kot žrtev kritične obsode, pridobil na ugledu in tudi vsestranskim simpatijam pri vseh pošteno mislečih demokratih. Vsek pa vendar ne smemo pozabiti, da ni bila vedno sodna akcija proti našemu glasilu zaradi inkriminiranega članka, ampak je bil to samo prvi korak. Vsebinsko je bilo to obsojilo, ki je bilo objavljeno na spletni strani naše osvobodilne fronte.

Delovanje SHPZ

V aktivnosti našega političnega življenja spada tudi delo SHPZ in njen obsejni zbor, ki je spet oživel in dal ponovno poudariti za vse kulturni razvoj našim kulturnim in prosvetnim ustanovam. Ta razvoj mora biti iniciator tekmovanja naših prosvetnih delavcev med stari in novimi prosvetnimi društvi. Občni zbor SHPZ je po svoji rešitvi in vsebini nov udarec Bidovcem, Gombacijem in Kostunikom in je postavil močan je njihovemu razbijanju delu na polju slovenske prosvetne aktivnosti.

Sindikalnemu sektorju mora OF posvetiti vso pažnjo

Za vse naše demokratično gibanje je velikega pomena konferenca sindikalnih aktivistov, kateri se ne strinjajo z razbijanjem politiko Vidalijskih agentov in ES. Tudi tu je bil postavljen mejnik, ki kaže pot naprej k razbijanju pravega sindikalnega pokreta. Razveseljuje, da so tovariši, delavci po tovarnah in delavnicah razbili vidalijski in Radicev teror. Obiski izrešili delavcev na zagrebškem vsebinsko, stalna potovanja delavskih skupin iz tovarna v Titovo Jugoslavijo, so obrodili še obilen sad. Posten delavci ki je imel priliko z lastnimi očmi videti svojega jugoslovanskega tovariša na delu v ustanjavanju novega socializma. Ne more tega zamisliti za jasnim, ako tudi ni to volji samemu Vidalju. Prava protitarska zavest in ljubezen delavskih množic do rešitve prebrja že vse ovire, ki jih stavlja v cilju zaslepite kominformistično politiko pred našim tržaškim delavskim sindikatnim sektorju dela mora naša Fronta osvetliti tudi svojo pažnjo, ker se moramo zavestiti, da bomo ravno v delavskih vrstah imeli vedno najvišji kader OF.

Preprečiti moramo vsako mešetarjenje s Tržaškim Ozemljem

Ravno iz gori navedenih dejstev se pred nas postavlja z vse to pravilno rešitev tržaškega problema. OF kot sestavnica del demokratičnih sil našega ozemlja mora imeti pred seboj jasno perspektivo in jasno pogled v bodočnost, zato ne more zapirati oči pred obstoječimi dejstvi in mora zavzeti pravilno stališče napram temu nevarnemu problemu. Parola, rešitev tržaškega vprašanja spada predvsem v sporazum med jugoslovanskimi narodi in italijanskim ljudstvom in v sporazumu z demokratičnim gibanjem našega ozemlja. Ta parola mora združiti vse demokracijske sile v protiperformistični borbi, ki bo preprečila arbitrarno rešitev vprašanja našega ozemlja, našega obstoja kot narod in kot demokratično gibanje. Ta parola mora združiti vse demokracijske sile v protiperformistični borbi, ki bo preprečila arbitrarno rešitev vprašanja našega ozemlja, našega obstoja kot narod in kot demokratično gibanje.

Znak ponovnega dviga demokratičnega gibanja

Med znaki našega dviga beležimo lahko zadnjo konferenco SIAU, ki je bila pred 30 dnevi objavljena v italijanskem sektorju dela mora naša Fronta osvetliti tudi svojo pažnjo, ker se moramo zavestiti, da bomo ravno v delavskih vrstah imeli vedno najvišji kader OF.

Kominformisti in enakopravnost slovenskega jezika

Pri tem vprašanju so si politikante pokazali res svojo politično spretnost. Predvsem je Vidali prepovedal slovenski kominformistom v tržaškem ozemlju, da bi govorili v svojem materinem jeziku. Dal je nalogo Juragi, staremu in izkušnemu kompromisarju, da govori za nevarne slovenske svetnike, da brani interese Slovencev v italijanskim in to zato, da bi se razvijalo harmonijo in občinskih prostih, tržaške občine in to seveda v znak priznanja veličanstva dvatisočletne rimske civilizacije. V mestnem svetu se širokosti začetnik slovanstva Košta in neki polomljeni zasnehanja vseh vredni italijanski.

Pod svobodnim soncem

«Sporočilo, centurio...» - Rustik nam nalaše in nadel vzvisenega naslova, ker ga je togotila osobnost mladega dvoranca - sporočilo, centurio, da se najpoiniznejši hlapec, prefekt Topera, poveljniki 33. tržaške legije, prejasnemu despolu klanja v prahu in naznanja sledenče: Dosej je zalivac najsvetejšega veličanstva v luko, odpustil sužnje in se potopil z ladjo vred. Sam sem videla.

Polagoma je zlezla noga nazaj v posrebrni stremen in prefekt je obsedel vzvračen v sedlu, ko je zagledal deset veslačev Azilceev in Africanov pozlano palčko mladega centurija.

S prožno kretno pravega dvornega častnika je zavilnik konec plašča krog levega, prijel za slonokosnega ročaj kratkega meča in se rahlo poklonil prefektu. Rustika je pograbilo, da se ta mladič, centurio, vede tak osebno in zato ni mogel zabrisati srdite poteze ki se mu je začrtala krog ustnic. «Mi mladi častnik, ki se je na dvoru naučil, kako se uganejo misli z obličja, se ni splašil prefektove jeze.

Ali so nas varale kupčijske ladje, ki so nam govorile o tem?»

«Sporočilo, centurio...» - Rustik nam nalaše in nadel vzvisenega naslova, ker ga je togotila osobnost mladega dvoranca - sporočilo, centurio, da se najpoiniznejši hlapec, prefekt Topera, poveljniki 33. tržaške legije, prejasnemu despolu klanja v prahu in naznanja sledenče: Dosej je zalivac najsvetejšega veličanstva v luko, odpustil sužnje in se potopil z ladjo vred. Sam sem videla.

«Ni bilo prevare?»

«Deset vesel od ladje sem bil, ko se je pojavil na krovu Eparofidna...» - Rustik nam nalaše in nadel vzvisenega naslova, ker ga je togotila osobnost mladega dvoranca - sporočilo, centurio, da se najpoiniznejši hlapec, prefekt Topera, poveljniki 33. tržaške legije, prejasnemu despolu klanja v prahu in naznanja sledenče: Dosej je zalivac najsvetejšega veličanstva v luko, odpustil sužnje in se potopil z ladjo vred. Sam sem videla.

«Z ladjo vred?»

«Ladjo vred...» - Rustik nam nalaše in nadel vzvisenega naslova, ker ga je togotila osobnost mladega dvoranca - sporočilo, centurio, da se najpoiniznejši hlapec, prefekt Topera, poveljniki 33. tržaške legije, prejasnemu despolu klanja v prahu in naznanja sledenče: Dosej je zalivac najsvetejšega veličanstva v luko, odpustil sužnje in se potopil z ladjo vred. Sam sem videla.

«Dovršeno!»

«Morda izvoliš v mesto?» - «Ordinem takoj. Sama prejasna despolna se zanima za to poročilo!» - Centurio Flavij je skočil v čoln, rahli valovi so pljusnili ob breg za odhajajočim jalko. Prefekt je hitro zajahal in zapodil k vratom, kjer je se vedno čakal voznik.

«Gizdalček, ne boš ti oznani prvi te novice v Bizancu in če unicum vse konje!»

Rustik je sam zagrabil za vajeti nepotrebnih konj. Za dvokolnico se je pokladilo in voz je izginil po ravni Solunski cesti proti Bizancu. Dasi je plul Flavij s polnimi jadri in priganjal z barbarsko surovostjo veslače, se mu je zavlekla pot v Bizanc nenavdu dolgo. Takoj se je namreč dvignil močan vzvodič, ki je prislil carsko brozoplovko, da je jadra povezala. Eno samo se je bočilo v hudem vetru, da je skripal jamber. Ladja je plula proti jugu. Ob otoku Lemnu so morali celo pristati čez noč. Mornarji so se bili cepil in odrekli veslanje. Na vzhodu se je začrtala po obzoru črna proga. Vihar se je dvigal. Ko bi gnali brod proti njemu, bi ga tirali s seboj vred v pogubo. Rustik se je zadovoljno smehljaj, ko so se upogibale oljke in terebinje in puhaju vetra ob poti. Vojaki spremljevalci so se znojili na pena-stih konjih. S tihiimi pogledi so povpraševali drug drugega, kaj je prefektu, da goni kakor zbešen. Zelno so hrepeli po sončnem zatonu. Ali nadeje so jih varale. Samo dve uri oddal je dovolil molčeti Rustik. Nato je sile v istem diru dalje v noč. Trete jutro so zagledali Propontido. Ob njej so se zaletskale požičane strehe carske palače. Se pred poldnem so zajezili pri Odrinskih vratih in gledali. Vse je bilo pričrčano, da so udarili na severu barbari v cesarstvo in da je ta konjica žalostno poročilo o grozoteh. Zakaž konji so bili upali, pokriti s sivim praom, jezdeci ozgani in zakajeni, da se ni razločilo, imajo oklepe ali same tunike iz umazane, sivga platna.

«Rustik se je napravil takoj v carsko palačo. V straznici se je pri častniku umil in si pomazil lasje. Sužnji so mu očistili opravo. Ko je zvedel, da se je jadrnica še ni vrnila, se je razveselil. Hitro je prijavil svoj prihod carskemu silenciarju in prosil, če bi morel do Uprave.

Nameste odgovora je prišel magister equitum Abzad. Dasi ta zaeno služila kot principala pri konjici, je Abzad vendar jasno pokazal, da je on moččen in oblasen poveljniki.

«Do ta se klanja hlapec ne-dosežni modrosti jasnega despolta in nikdar se ne drzne, da za hip moti delo njeza, pred katerim poklekata zemlja in morje. Sporočilo bi rad o begunu Eparofiditu.»

Ko je Abzad zalasil trgovcu ime, je pozabil na svoje dostojanstvo. Prijel je prefekta za roko, lice mu je zarezalo, ustnice so mu drlele, da se je Rustik začudil. «Nebo te je poslalo, prijatelj iz mladih let! Pojdi v mesto! Vsa zadeva upornika in sleparja Eparofidita je poverjena meni.» Abzad je takoj naročil dvo-sežno nosilnico. Sužnji so jo dvignili in odnesli oba poveljni-

«Kemični kombinat „Jugovinil“»

Med umetnimi tekstilnimi vlakni se je v zadnjem desetletju najbolj izkazal najson, ki po trpežnosti, odpornosti in elastičnosti daleč prekaša vsa naravna tekstilna vlakna in tudi naravno svilo. Svojo zmagovito pot kot tekstilna surovina je najlon začel med zadnjo vojno v Ameriki. Zaradi svojih posebnih lastnosti se je uveljavil najprej v proizvodnji nogavic, ženskih in moških, uporablja pa se z velikim uspehom tudi v drugih področjih, zlasti za izdelavo predelov, ki pridejo pogosto v dotik z vodo, ker v vodi najlon ne gnije, kakor tekstilne rastline rastlinskega ali živalskega izvora in je tudi netopljiv. Debelina in močna najlonska vlakna se uporabljajo zlasti za izdelavo zobnih ščetk, ribiških mrež, raznih si in v industriji itd. Uporaba najlona na drugih področjih pa je odvisna predvsem od povečanja njegove proizvodnje. V zadnjih letih pa se je v raznih državah razvila tudi proizvodnja drugih podobnih sintetičnih vlaken kakor n. pr. vinona.

Furfural - surovina za najlon

Zgraditev velikega kemičnega kombinata «Jugovinil», ki je začel obratovati na Dan republike, predstavlja velik korak v razvoju moderne kemične industrije pri nas. saj smo z «Jugovinilom» dobili podjetje, ki kakršnih je le malo v Evropi. S proizvodnjo polivinilne mas se ustvarjajo izhodne surovine za pridobivanje najrazličnejših drugih umetnih surovin, zlasti plastičnih mas, taok trdih kakor tudi mehkih in elastičnih.

Uspeshi jugoslovanskih kemikov

Glede na velik pomen furfurala v proizvodnji umetnih surovin, so začeli v inštitutu za industrijska raziskovanja LZ Hrvatske še pred 2 letoma preučevati način proizvodnje furfurala in drugih omešanih baz furfurala. Po vztrajnem prizadevanju je kemik Ivanu Britič in inž. Pavlu Milnerju naposled uspelo rešiti vprašanje industrijske proizvodnje furfurala in omešanih baz furfurala v Slavonski. Danes že izdelujemo furfural v polindustrialnem obratu 1. l. v majnih tovarni, ki služi polniti industrijskega načina proizvodnje te pridobitve različnih področjih, tako kot topilo za razne lake, kot sredstvo za uničevanje plevela in v veliki meri pri predelavi nafte. Ker olajša in pocenjuje postopek rafiniranja benzina. Dodan benzinu služi kot antidetonator, ki preprečuje predenje eksplozivnih motorjih. Zlasti pa služi furfural kot osnovna surovina pri izdelovanju najlona. Zato je razumljivo, da je z razvojem proizvodnje plastičnih mas in najlona nastala velika potreba po furfuralu.

FIZKULTURA

Jugoslavija - Fiorentina B 10:1 v trening - tekmi pred srečanjem s Francijo

Jugoslovanski igralci, ki so pred nekaj dnevi dospeli v Firence po predvračalnih odigranih z B-motom tamkajšnje Fiorentine, ojačano z nekaterimi igralci, ki igrajo v A ligi italijanskega državnega nogometnega prvenstva v trening tekmo in to predvsem z namenom, da zadržijo v končno sestavi reprezentance, ki bi morala v nedeljo nastopiti proti Franciji. Jugoslovanski moštvi je nastopilo v sestavi: Mrkuski, Horvat, Čolič, Mihajlovič, Jovanović, Dijač, Čalkovski, Mitlić, Frgo, Bobek in Čajković. Ti Jugoslovani so prvi polčas zmagovali 7:0, drugi polčas pa so zabil se tri gole in sprejel enega. Bobek, ki se je izkazal in vsi italijanski nogometni strokovnjaki so mnenja, da je eden najboljših naših igralcev v Evropi. Tudi Čalkovski I je zavrnil pri gledalcih, če nekaj predstavnikov italijanske nogometne in Jugoslovanske reprezentacije najprej v vis. Kljub velikim golom in strelovanju na vrata pa je bilo opaziti vseeno netočno streljanje nekaterih napadalcev, ki pa ga bodo popravili s treningi, ki bodo še v teh dneh.

«Nasim čitateljem sporočamo, da bomo v naslednjih dneh prihajali poročila našega posebnega dopisnika, ki je še odputoval v Firence tako, da bodo vsi ljubitelji nogometa obveščeni o življenju in treningu jugoslovanskih, kakor tudi francoskih igralcev in njihove izjave. V tisk je bomo objavili potek tekme s fotografskimi posnetki.

«Do ta se klanja hlapec ne-dosežni modrosti jasnega despolta in nikdar se ne drzne, da za hip moti delo njeza, pred katerim poklekata zemlja in morje. Sporočilo bi rad o begunu Eparofiditu.»

«Ko je Abzad zalasil trgovcu ime, je pozabil na svoje dostojanstvo. Prijel je prefekta za roko, lice mu je zarezalo, ustnice so mu drlele, da se je Rustik začudil.

«Nebo te je poslalo, prijatelj iz mladih let! Pojdi v mesto! Vsa zadeva upornika in sleparja Eparofidita je poverjena meni.»

«Abzad je takoj naročil dvo-sežno nosilnico. Sužnji so jo dvignili in odnesli oba poveljni-

«Kemični kombinat „Jugovinil“»

Med umetnimi tekstilnimi vlakni se je v zadnjem desetletju najbolj izkazal najson, ki po trpežnosti, odpornosti in elastičnosti daleč prekaša vsa naravna tekstilna vlakna in tudi naravno svilo. Svojo zmagovito pot kot tekstilna surovina je najlon začel med zadnjo vojno v Ameriki. Zaradi svojih posebnih lastnosti se je uveljavil najprej v proizvodnji nogavic, ženskih in moških, uporablja pa se z velikim uspehom tudi v drugih področjih, zlasti za izdelavo predelov, ki pridejo pogosto v dotik z vodo, ker v vodi najlon ne gnije, kakor tekstilne rastline rastlinskega ali živalskega izvora in je tudi netopljiv. Debelina in močna najlonska vlakna se uporabljajo zlasti za izdelavo zobnih ščetk, ribiških mrež, raznih si in v industriji itd. Uporaba najlona na drugih področjih pa je odvisna predvsem od povečanja njegove proizvodnje. V zadnjih letih pa se je v raznih državah razvila tudi proizvodnja drugih podobnih sintetičnih vlaken kakor n. pr. vinona.

Furfural - surovina za najlon

Zgraditev velikega kemičnega kombinata «Jugovinil», ki je začel obratovati na Dan republike, predstavlja velik korak v razvoju moderne kemične industrije pri nas. saj smo z «Jugovinilom» dobili podjetje, ki kakršnih je le malo v Evropi. S proizvodnjo polivinilne mas se ustvarjajo izhodne surovine za pridobivanje najrazličnejših drugih umetnih surovin, zlasti plastičnih mas, taok trdih kakor tudi mehkih in elastičnih.

Uspeshi jugoslovanskih kemikov

Glede na velik pomen furfurala v proizvodnji umetnih surovin, so začeli v inštitutu za industrijska raziskovanja LZ Hrvatske še pred 2 letoma preučevati način proizvodnje furfurala in drugih omešanih baz furfurala. Po vztrajnem prizadevanju je kemik Ivanu Britič in inž. Pavlu Milnerju naposled uspelo rešiti vprašanje industrijske proizvodnje furfurala in omešanih baz furfurala v Slavonski. Danes že izdelujemo furfural v polindustrialnem obratu 1. l. v majnih tovarni, ki služi polniti industrijskega načina proizvodnje te pridobitve različnih področjih, tako kot topilo za razne lake, kot sredstvo za uničevanje plevela in v veliki meri pri predelavi nafte. Ker olajša in pocenjuje postopek rafiniranja benzina. Dodan benzinu služi kot antidetonator, ki preprečuje predenje eksplozivnih motorjih. Zlasti pa služi furfural kot osnovna surovina pri izdelovanju najlona. Zato je razumljivo, da je z razvojem proizvodnje plastičnih mas in najlona nastala velika potreba po furfuralu.

FIZKULTURA

Jugoslavija - Fiorentina B 10:1 v trening - tekmi pred srečanjem s Francijo

Jugoslovanski igralci, ki so pred nekaj dnevi dospeli v Firence po predvračalnih odigranih z B-motom tamkajšnje Fiorentine, ojačano z nekaterimi igralci, ki igrajo v A ligi italijanskega državnega nogometnega prvenstva v trening tekmo in to predvsem z namenom, da zadržijo v končno sestavi reprezentance, ki bi morala v nedeljo nastopiti proti Franciji. Jugoslovanski moštvi je nastopilo v sestavi: Mrkuski, Horvat, Čolič, Mihajlovič, Jovanović, Dijač, Čalkovski, Mitlić, Frgo, Bobek in Čajković. Ti Jugoslovani so prvi polčas zmagovali 7:0, drugi polčas pa so zabil se tri gole in sprejel enega. Bobek, ki se je izkazal in vsi italijanski nogometni strokovnjaki so mnenja, da je eden najboljših naših igralcev v Evropi. Tudi Čalkovski I je zavrnil pri gledalcih, če nekaj predstavnikov italijanske nogometne in Jugoslovanske reprezentacije najprej v vis. Kljub velikim golom in strelovanju na vrata pa je bilo opaziti vseeno netočno streljanje nekaterih napadalcev, ki pa ga bodo popravili s treningi, ki bodo še v teh dneh.

«Nasim čitateljem sporočamo, da bomo v naslednjih dneh prihajali poročila našega posebnega dopisnika, ki je še odputoval v Firence tako, da bodo vsi ljubitelji nogometa obveščeni o življenju in treningu jugoslovanskih, kakor tudi francoskih igralcev in njihove izjave. V tisk je bomo objavili potek tekme s fotografskimi posnetki.

«Do ta se klanja hlapec ne-dosežni modrosti jasnega despolta in nikdar se ne drzne, da za hip moti delo njeza, pred katerim poklekata zemlja in morje. Sporočilo bi rad o begunu Eparofiditu.»

«Ko je Abzad zalasil trgovcu ime, je pozabil na svoje dostojanstvo. Prijel je prefekta za roko, lice mu je zarezalo, ustnice so mu drlele, da se je Rustik začudil.

«Nebo te je poslalo, prijatelj iz mladih let! Pojdi v mesto! Vsa zadeva upornika in sleparja Eparofidita je poverjena meni.»

«Abzad je takoj naročil dvo-sežno nosilnico. Sužnji so jo dvignili in odnesli oba poveljni-